

GAZETA TRANSILVANIEI

REDACŢIA ŞI ADMINISTRAŢIA
Braşov, Calea Victoriei Nr. 35
— Telefon 2226 —

Abonament anual 200 lei. Pen-
tru strelnătate, autorităţi, insti-
tuţii şi întreprinderi 500 lei
Anunţuri şi reclame după tarife

FONDATA LA 1838 DE GHEORGHE BARIŢIU

Apare de 2 ori pe săptămână

România este hotărât paşnică.
Ea vrea să desăvârşească în linişte opera de consolidare
dar tot atât de hotărâtă este de a păstra integritatea şi inde-
pendenţa ei.

M. S. Regele Carol II.

Un act de dreptate

— Armonizarea salariilor —

De Ziua Restauraţiei a apărut „Codul funcţionarilor publici Carol II”. O veche şi arzătoare problemă îşi află soluţionează.

Noua legiuire are în acelaşi timp o ameliorare a situaţiei funcţionarilor şi criterii mai drepte de numire, înaintare şi salarizare.

Prin această legiuire se dă funcţionarilor publici un nou statut şi se realizează mult aşteptata reformă a armonizării salariilor.

Făcând parte din programul de realizări a guvernului prezidat de d-l Consilier Regal Gh. Tătărescu, această reformă este menită să satisfacă dreptele revendicări ale clasei funcţionareşti şi totodată să asigure alte condiţii bunului mers al serviciilor publice.

Trecându-se de pe planul proiectelor pe acela al înlăturării or practice, dela stadiul

pregătirii la acela al executării, se face un nou pas înainte pe drumul renaşterii naţionale.

Prin armonizarea salariilor funcţionarilor — categoriile sociale pe care se rezimă întreaga organizare de Stat — se face un act de echitate ce va avea fericele repercursiuni în activitatea tuturor instituţiilor şi autorităţilor.

În locul unei puzderii de grade ce diferă de un minister la altul, vom avea, în fine, la toate instituţiile de Stat aceeaşi ierarhizare şi aceeaşi salarizare.

La aceeaşi vechime în serviciu, la aceeaşi pregătire şi activitate, vor corespunde aceleaşi grade, aceleaşi salarii şi norme de înaintare. Funcţionarul publici vor avea în acest mod o deplină egalitate de tratament şi o egală răsplăţire a muncii depuse.

a mijloacelor noastre industriale şi comerciale.

D-l ministru Căncov a făcut un călduros apel organizaţilor profesionale şi consumatorilor, apel la o colaborare strânsă cu guvernul, menită să înlesnească economiei naţionale ieşirea cu bine din momentele critice pe cari le trăim

Numai vânzările
făcute direct de ţărani
sunt scutite de taxa de 2%

Intrucât s'a constatat că toate stocurile de grâu proprietatea micilor agricultori, locuitorii satelor, au fost epuizate în urma campaniei de achiziţionare desfăşurate atât de intens în ultimul timp, Ministerul de Finanţe a revenit asupra dispoziţiunilor anterioare şi în consecinţă face cunoscut că de aci înainte toate vânzările de grâu care se fac în târguri, oboare, la mori sau în altă parte, sunt supuse la contribuţia naţională excepţională de 2% de oarece vânzătorii în această situaţie, nu mai sunt ţărani producători ei marii proprietari sau intermediarii lor, pentru care ţăranii fac simplă căruşie.

Rămân însă şi mai departe scutite vânzările de grâu ce se fac direct de ţăranii producători la domiciliul acestora.

Noul episcop al Huşilor

Eri dimineaţă congresul naţional bisericesc, întrunit în colegiu electoral, a făcut alegerea noului episcop al Huşilor, în locul devenit vacant prin trecerea P. S. Nifon ca mitropolit al Olteniei. A fost ales P. S. Grigore Leu, episcopul Argeşului.

furi de acelaşi tip, de aceeaşi calitate şi cu preţ unic.

Preţurile materiilor prime necesare producţiei naţionale vor fi atent controlate pentru ca specula să fie definitiv exilată din acest sector.

Dacă împrejurările grele nu îngăduie punerea în execuţie a unor planuri generale pe mai mulţi ani pentru ridicarea nivelului de viaţă al populaţiei, se va urmări ca producţia naţională să nu fie stingherită, nici redusă, ci, dimpotrivă, să se încerce o dezvoltare continuă prin asigurarea utilizării raţionale a materiilor prime şi

Mobilizarea economică

Mobilizarea economică a ţării este imperativul naţional şi ceasul de faţă. Puterea ei de rezistenţă, condiţia ei de dezvoltare, posibilităţile ei de întărire se rezimă mai mult ca oricând pe economie. Primatul economicului nu mai poate fi umbrit astăzi de nici o neglijenţă, de nici o întârziere, fără ca urmările funeste să nu se arate.

Situaţia creată de războiu a impus revizuirea de metode în întreaga politică economică a ţării. Puterilor excepţionale, încredinţate Ministerului Economiei Naţionale printr'un recent decret-lege, le va corespunde o conducere unică şi autoritară, care va asigura raţionalizarea producţiei şi organizarea distribuţiei în cuprinsul ţării.

Astăzi nu mai poate fi lăsată cămaşa politicii noastre economice în mai multe mâini, nici răspunderile nu se mai pot risipi pe mai mulţi umeri. Conducere unitară, dar şi răspundere concentrată asupra acestei direcţii.

Desigur că în fruntea preocupărilor de ordin economic se situează cerinţele farmatelor. În cuprinsul declaraţiilor făcute de d-l Mircea Căncov, este evidenţiată grija de a se asigura ostirei toate elementele unei bune aprovizionări.

Paralel cu acţiunea pentru aprovizionarea armatei, se va proceda astfel încât populaţia civilă să nu fie lipsită de nimic din ceea ce constituie necesarul unei vieţi restrânse, desigur, dar nu lipsite de elementele ei esenţiale.

Raţionalizarea producţiei, vizată pe primul articolor de strictă necesitate, va fi însoţită de grija ca şi consumaţia individuală să fie adaptată nevoilor obşteşti. Se va urmări cu atenţie realizarea unor măr-

LA SITUAŢIE

Londra, 10. — Duminecă noaptea la ora 2 germanii au început ofensiva pe întreaga linie Maginot.
Bubuiturile tunurilor se aud în Elveţia.

Agencia Telegrafică suedeză anunţă că Regele, Principele moştenitor şi guvernul norvegian au publicat o proclamaţie în care arată că necesităţile războiului au silit guvernele aliate să-şi concentreze toate forţele pe frontul principal.

Trupele norvegiene, care timp de două luni au dat dovezi de vitejie, nu dispun de muniţii şi avioane de vânătoare suficiente şi nu pot continua lupta împotriva superiorităţii numerice germane. Norvegienii iau însă parte la luptă pe alte fronturi.

Spre a împiedeca distrugerea regiunilor neatinse până acum, Regele şi guvernul au hotărât să urmeze stăutul comandamentului suprem şi să renunţe, pentru moment, la lupta în Norvegia, strămutând lupta în afara ţării.

În acelaşi timp, va continua acţiunea pentru recucerirea libertăţii şi a drepturilor ţării.

Paris, 10. — Agenţia Havas transmite: Ministerul Informaţiilor anunţă printr'un comunicat, că înaltul comandament a cerut guvernului să efectueze retragerea în provincie în conformitate cu dispoziţiile fixate. Această retragere a fost executată.

D-l Paul Reynaud a plecat pe front.

Londra, 10. — Postul de radiodifuziune din Londra anunţă că guvernul turcesc a chemat sub arme mai multe contingente de rezervişti.

Italia a declarat război Angliei şi Franţei

Italia a declarat război Angliei şi Franţei. Moment culminant al tragediei pe care o formează conflictul european.

Luni la ora 16.30, contele Ciano, ministrul afacerilor străine, a primit la palatul Chigi pe ambasadorul Franţei şi l-a făcut următoarea declaraţie:

„Majestatea Sa Regele Impărat declară că Italia se consideră în stare de război cu Franţa, începând de mâine, 11 Iunie”.

La ora 16.45, contele Ciano a convocat pe ambasadorul Marii Britanii, cărui l-a comunicat în termeni identici că Italia se consideră în stare de război cu Marea Britanie.

Ducele a apărut apoi în balcon la Palatul Venetia, fiind primit cu manifestaţii formidabile de mulţimea îngrămădită în faţa clădirii.

Făcând expunerea motivelor cari au determinat intrarea în război a Italiei, d-l Mussolini a declarat:

„Luăm armele pentru a rezolva, după ce am rezolvat problema frontierelor noastre continentale, problema frontierelor noastre maritime. Vom să rupem lanţurile ordinii teritoriale şi militare, care ne înăbuşe în Marea noastră, căci

un popor de 45.000.000 locuitori nu este cu adevărat liber dacă n'are cale liberă pe Ocean.

„Această luptă urlă nu este decât o fază şi dezvoltare logică a revoluţiei noastre. Este lupta popoarelor sărace, dar bogate în braţe, împotriva exploatarelor, cari deţin sălbatic monopolul tuturor bogăţiilor şi al întregului aur al pământului. Este lupta popoarelor fecunde şi tinere contra popoarelor sterile, ce se apropie de declin”.

În continuarea declaraţiilor sale Ducele a flaut să declare solemn:

„Acum, când sorţii au fost aruncaţi şi când voinţa noastră a ars toate punţile îndărătul nostru, declar solemn că Italia nu înţelege să atragă în conflict alte popoare care se învecinează cu ea pe Mare sau pe uscat. Elveţia, Iugoslavia, Turcia, Egiptul şi Grecia să ia act de aceste cuvinte: depinde de ele şi numai de ele ca aceste cuvinte să fie riguros confirmate sau nu”.

D-l Mussolini îşi manifestă prin această declaraţie dorinţa de a localiza conflictul la Puterile Occidentale şi de a se păstra în Răsăritul Mediteranei şi Balcani o zonă de linişte.

Pavilionul Ministerului Propagandei Naţionale

În cadrul „Lunii Bucureştilor” Ministerul Propagandei Naţionale a organizat în Pavilionul care a adăpostit anul trecut expoziţiile consacrate Regalităţii şi comemorării lui Mihail Eminescu, situat la intrarea Jianu, o expoziţie a cărei temă principală este presa în întregul ei aspect — scrisă, vorbită, în imagini.

Vizitatorii vor putea vedea, prin urmare, în plină funcţiune toate mijloacele tehnice de care se foloseşte propaganda modernă.

Prin fotomontajii, date statistice şi comparative, publicul vizitator îşi vor putea da seama de evoluţia presei din aceşti zece ani şi va putea urmări drumul pe care o ştire de presă trebuie să-l străbată dela naşterea ei şi până ce este citită în ziare, auzită la Radio sau dacă este vorba de imagini, văzute în „jurnalul” cinematografic.

Toate aparatele instalate pentru aceasta în pavilion — cele mai multe dintre ele sunt expuse pentru prima oară în ţara noastră — vor funcţiona în continuu şi în mod real.

Bellinografii aşezat într'una din nişe va recepţiona sub ochii vizitatorilor imaginile fotografice trimise dela mari depărtaţi. Publicul va mai avea prilejul să vadă funcţionând, în

mod normal, o sucursală înfiinţată special de Agenţia „Rador” şi una a serviciului de Radioascultare a Statului. Aparatele „Hell” şi „Morse” utilizate de aceste două organe de informaţie vor putea fi văzute pentru prima dată la noi, în plină funcţiune pentru transmisiunile cu fir cât şi pentru cele prin Radio. Agenţia Rador şi Serviciul de Radioascultare vor aţşa chiar în Pavilion, pe placarde anume, buletinele scoase special pentru expoziţie. În acest mod, vizitatorii Pavilionului Ministerului vor avea posibilitatea să afle ultimele ştiri din ţară şi străinătate chiar în momentul recepţionării lor. Vizitatorii Pavilionului vor putea vedea funcţionând sistemul de transmitere prin radio, prin legături bilaterale.

Tot sub ochii vizitatorilor vor fi ridicate şi multiplicare buletinele centrului de Radioascultare şi ale agenţiei Rador, apoi difuzate prin staţiunea de radio din expoziţie, prin proiectori în Sala Caravanei Cinematografice.

Va funcţiona deasemenea un post de Radioascultare care va emite pe o lungime de 40 m. programul difuzat din studioul instalat chiar în Pavilionul Ministerului îngăduind publicului să urmărească toate fazele transmisiunii.

La BOLI DE INIMA, aortite, arterioscleroza.
BOLI DE FEMEII, de nervi, rheuma, etc.

BAILE-BUZIAS

BANAT-ROMANIA

băi carbogazoase, feruginoase și cură de beut
Sezon 15 Mai—1 Octombrie

Vindecare, distracție, recreație, plaje, sport, dans, cinema, parc. Hotel Muschong, Hotel Grand, Hotel Bazar, Villa Adel, Villa Antonia, Villa Margareta și numeroase vile și case particulare.

Informațiuni:

Direcțiunea Băilor și Oficiul
Local de Cură și Turism.

244 2-3

Caravana Cinematografică, pe lângă proiectarea buletinelor centrului de Radioascultare va rula filme documentare, culturale și jurnale de actualități.

A doua sală a Pavilionului este destinată Turismului: diorame, diagrame, aparate automate de proiectie cinematografică, folosite pentru întâia dată în România și care pot proiecta imaginea în plină zi, printr'un sistem de oglinzi, pun într'o vie lumină întreaga problemă a turismului din țară și încadrarea lui în ritmul turismului european, înfățișând plastic realizările de până acum și programul de înfăptuire viitoare. Zidurile exterioare laterale ale Pavilionului au fost decorate cu minunate fresce, simbolizând pitorescul caracteristic al fiecărei provincii, prin varietatea costumelor. Frescele au fost interpretate într'o viziune și tehnică simplă, în acord cu decorația murală menită expozițiilor temporare, realizând totuși maximum de frumusețe plastică.

În cadrul aceleiași expoziții a Propagandei, societatea de Radiodifuziune pe lângă postul de Radio care va funcționa în Pavilion, a mai înființat un al doilea post, mobil, instalat într'o camionetă, care va face diferite emisiuni în tot cuprinsul parcului. O camionetă a Propagandei Rurale, utilizând aparate speciale, va face proiectiuni în plină zi, rulând filmele care au fost atât de apreciate de către locuitorii satelor noastre.

Vizitatorii expoziției vor mai avea rarul prilej să poată urmări toate fazele realizării unui film. Acest lucru va fi posibil datorită Camionetei Oficiului Național Cinematografic, care va filma expoziția.

Conceput astfel acest Pavilion al Ministerului Propagandei va înfățișa un tot organic menit să dea marelui public o imagine reală a tuturor mijloacelor de propagandă.

Numirea

noului consiliu la Casa Asigurarilor Sociale

Vineri, în 7 Iunie c., la orele 7 seara, a depus jurământul noul consiliu al Casei Asigurarilor Sociale din Brașov, numit în baza deciziei Ministerului Muncii, cu ordinul Casei Centrale a Asigurarilor Sociale din București și în conformitate cu noua lege, pe termen de 4 ani. Jurământul s'a luat de către Sf. Sa protopopul onorar Candid Muslea, fiind de față, în afară de noul consilier, și d-l Inspector-general Savel Mitulescu ca delegat al Casei Centrale de Asigurări Sociale, d-l G. Enescu directorul Casei Asigurarilor Sociale din localitate și d-l medic-șef Coasta Oancea.

Din comisie fac parte următorii d-ni:

Secția patronală: Din marea industrie: Titulari: Ing. G. Urdăreanu, Emil de Lemenyi și dr. Conrad Ulrich.

Industria mică: G. I. Golongan.

Comerț: I. Moșoiu.

Supleanți: Industria mare: Wilh. Salzwirth, colonel C. Volna și Paul Robert.

Industria mică: Const. Arleanu.

Comerț: Dragomir Nedelcovici.

Salariați: Titulari: Propuși din partea breslelor:

Din industria mare: N. Stinghe-Ghițulescu, N. Furnică și Zamfir Criștof.

Industria mică: Tr. D. Chirvai.

Comerț: Aurel Iliescu funcț. particular.

Supleanți: Marea industrie: I. Babica, Edmund Toth și I. Gonțea.

Mica industrie: Andrei A. Dan.

Comerț: Kovács Bela, funcț. particular.

S'a ales ca președinte d-l Ing. Urdăreanu, secția patronală din marea industrie; vice-președ. d-l Aurel Iliescu, funcț. partlc., din secția salariați.

Serbarea Uzinelor Metrom

În prezența autorităților, în frunte cu d-nii: Gh. Căteanu, primarul municipiului, Iancu Nan, prefectul județului, cdt. garnizoanei și comandanților străjeri, a avut loc în ziua de 8 Iunie a. c., în cadrul zilei Restaurății, o frumoasă serbare la Uzinele Metrom din localitate, în cadrul căreia s'a sfințit drapelul Asociației Culturale și Sportive care înălțază de aproape doi ani pe lângă această uzină.

Serbarea a avut loc în careul din fața Căminului de ucenici în mijlocul cărui s'a așezat de către stolul de străjeri al uzinei, o splendidă troiță de stejar.

După sfințirea apei și după terminarea serviciului religios, directorul uzinei și președintele asociației culturale și sportive „Metrom” d-l Gheorghe Sorescu, a rostit o frumoasă cuvântare în care a căutat să arate care este scopul asociației, ce s'a urmărit prin înțelegerea ei și ce rezultate au fost obținute până în prezent. D sa a subliniat în cuvinte calde solidaritatea strânsă, cultivarea atâtor frumoase însușiri care le au angajații uzinei și canalizarea lor pe un făgaș de puternică și viguroasă afirmare românească. Dacă pe deoparte, uzina crește generații de buni meșteșugari dând deasemenea prilejul atâtor mâini cinstite de a agonisi o bucată de pâine, pe de altă parte dorește cu toată înțelegerea și cu toată căldura să le pună la dispoziția angajaților — fără considerarea de ierarhie — și o frumoasă și instructivă îndrumare pentru petrecerea timpului liber. Într'adevăr, la raportul care s'a dat, au răspuns președintele — nu numai cel privind toată gama manifestărilor sportive — ci și șefii secțiilor culturale: dansuri naționale, cor și cântece, fanfara, care aveau efectivele frumos dispuse în

Comisiunile pentru examenul de bacalaureat la Brașov

Pentru examenul de bacalaureat teoretic, în sesiunea Iunie 1940, la Brașov au fost numite următoarele comisii:

Com. No. 10. Localul lic. „A. Șaguna”. Dau examene elevii lic. „Meșotă”, „Șaguna” și „Pr. Ileana” Brașov. Președ. G. Giuglea, prof. univ. Cluj, rom. Membri: Suluștu Octav, franc.; Popescu Natalia, ist.; Băncilă Ion, geogr. București; Mărculescu Eftimie, fil.; Ghițescu Florica, lat.; Sânjoanu Fabiu, șt. nat.; Ionescu K. C., matem.; Petrovici Margareta, fiz. chim.

Com. No. 11. Localul liceului „Meșotă”. Dau examene elevii lic. rom. cat. Brașov, ref. Sft. Gheorghe, lic. rom. cat. Miercurea Ciuc. Președ. Andrei Oprea, prof. univ. Iași, ist. Membri: Radu Const., Odorheiu, rom.; Pretorian Eustațiu, franc.; Moșoiu I., geogr.; Kona Samuil, fil. Sf. Gheorghe; Dem. ter Bela, lat. Sf. Gheorghe; Satnary Iuliu, șt. nat.; Alud; Wild Iosif, mat. Brașov; Szabo Arpad, fiz. chim. Sf. Gheorghe.

Com. No. 12. Localul liceului „Honterus”. Dau examen elevii lic. Honterus Brașov și lic. evanghelic Sighișoara. Președ. I. Lupas, prof. univ. Cluj, ist. Membri: Mircea Volnea, rom.; Adolf Liess, franc.; Siceanu Ștefan, geogr.; Gustav S. hot. h. fil.; Herman Totsch, lat.; Herman Albert, șt. nat.; Eugen Weiss, fiz. chim. și matem.

„Gazeta Transilvaniei” să nu lipsească din nici o casă românească.

Garda Națională a F. R. N.

a prezentat M. S. Regelui un pergament comemorativ

Garda Națională a Frontului Renașterii Naționale a prezentat prin d-nii: general Petre Georgescu, Comandantul Gărzilor Naționale, colonel Strat, Comandantul Ținutului Bucegi, colonel Ciocâlteu, Comandantul Gărzii din Capitală și căpitan Vișineanu, a prezentat M. S. Regelui, în semn de închinare cu prilejul împlinirii unui deceniu de glorioasă Domnie, un pergament comemorativ.

Pergamentul poartă semnătura tuturor comandanților de Ținut și județ al Gărzilor Naționale, împreună cu stemele Ținuturilor și județelor din țară și a fost înmănat M. S. Regelui într'un toc metalic ex-

cutat în excelențe condițiuni artistice având în relief deviza Frontului.

Închinarea făcută de Garda Națională, M. S. Regelui și scrisă pe pergamentul comemorativ, are următorul text:

„8 Iunie 1930—8 Iunie 1940”.
Închinare M. S. Regelui Carol II.

„La începutul celui de al doilea deceniu de glorioasă domnie, Gărzile Frontului Renașterii Naționale, depun la picioarele Tronului semnul nefermirii devotament pentru Suveranul lor, Ale Cărui gânduri și dorinți, le împlinesc pentru mai binele Patriei”.

8 Iunie la Brașov

Un deceniu de domnie glorioasă și înfăptuire a M. S. Regelui Carol II lea, a fost sărbătorită în orașul nostru cu un fast deosebit. Întreg orașul împărat cu tricolorul național, edificiile autorităților publice îmbrăcate în verdeț, iar toate magazinele au așezat în vitrine portretul M. S. Regelui și al Marelui Voevod de Alba-Iulia.

Nourii cari din de dimineață acopereau orașul și amenințau, ca prin farmec s'au împrăștiat, dând astfel posibilitatea cetățenilor să ia parte la această sărbătoare națională în număr cât mai mare. La orele 9 dimineața a avut loc la toate școlile secundare și primare din localitate ridicarea pavilionului național străjeresc, fiind de față toți elevii și profesorii, după care s'a făcut apoi un scurt istoric despre însemnătatea zilei.

La orele 10 în piața Sfatului orășenesc, au luat loc toate stolurile străjeresti din localitate, organizația premilitară și o companie de trupă.

La catedrala „Sf. Adormire” a avut loc slujba religioasă, oficiată de un sobor de preoți în frunte cu protopopul dr. Nae Stinghe, la care au luat parte d-nii: general Ilie Partenele comandantului Corp. 5 Armată, general I. Bellea, comand. garnizoanei, col. Tenescu, șef de stat major, Iancu Nan, prefectul județului, Gh. Căteanu primarul municipiului, C. C. Simionescu prim-președintele al Curții de apel, Aurel Sătescu președintele Curții de apel, Const. Teodoru, procuror general, Căteanu, președintele Tribunalului, I. Pora, prim procuror, col. Săndulescu comand. G. N., Ionel Clurea chestorul Poliției, Tib. Brediceanu, Bujor Teculescu, ajutor de primar, col. Făgărășanu, col. Antonescu, comand. reg. 6 călărași, col. Petrescu, comand. P. P., lt.-col. Georgescu, lt.-col. Simion Bănuțiu, comand. legiunei de jandarmi, Aurel Comănescu, șeful cancelariei prefecturii, colonel

Serbu dir. Uzinelor Malaxa, cpt. Sorescu dir. Uzinelor Metrom, Ing. Ghenea dir. Uzinelor Astra, senator Gh. Roșculeț, deputații Gh. Curca și Molse Popa, dr. Nistor, dr. Căltman, președ. Astrel, dir. Ioan Moșoiu, insp. M. Popovici comand. legiunei străjeri, dir. Navrea, prof. Ionescu, prof. Gh. Moldovan, maior Chifu, procuror militar, maior Hamza, comand. reg. 89 int., Ioan Tiberiu, secretar F. R. N., ing. Hogeș, secretar F. R. N. ș. a.

Toată suflarea românească s'a închinat cucerită în ziua Eroilor pentru harul prilejului cerest, care a răsplătit jertfa în războiul întregirii neamului.

După terminarea slujbei religioase, pr. Voineag, dela biserica Sfinții Treime din Schela, a rostit în fața asistenței următoarea cuvântare:

Astăzi 8 Iunie — Ziua Restaurății — așternem cu suflăte înălțate la treptele Tronului M. S. Regelui Carol II-lea magiile noastre, rugând pe bunul Dumnezeu să întindă brațul său ocrotitor peste Rege și popor.

Trăim într'un veac, care se cutremură din temelii, verificându-și sau înolindu-și mereu valorile. Trei sunt îndeosebi aceste valori pe cari veacul acesta le are ca obiective: Dumnezeu, Nația și Personalitatea.

Dumnezeu este cauza, scopul și senzul unic al vieții; cauza fiindcă el o crează, scopul fiindcă el o călăuzește și senzul fiindcă în Dumnezeu se realizează deplin procesul care duce dela cauză la realizarea scopului. În afară de Dumnezeu nu poate fi concepută viața. Fiindcă în afară de El nu poate exista nimic.

Cea mai desăvârșită formă de viață, creată de Bunul Dumnezeu este omul în care Dumnezeu și-a așezat chipul și asemănarea Sa. Iar omul a fost rânduit de Dumnezeu ca să se desfășoare în neamuri. Neamurile au fost gândite de Dumnezeu ca să se desfășoare în neamuri. Neamurile au fost gândite de Dumnezeu ca niște personalități colective, în care se nasc, se întâlnesc și se armonizează personalitățile sale individuale, prin care trăiește și se afirmă cu drept la viață. Și are să le cultive și să le încadreze în istoria sa. Nația nu înseamnă numai decât unitatea de limbă, de tradiție și de port și nici măcar de religie. Ci unitate de conștiință, care se marchează și se afirmă în istorie prin unitate de stat. Statul reprezintă conturul istoric și moral al Nației. Starea morală și progresul moral dintr'un stat depinde esențial de raportul dintre acel stat și Biserica sa. Un stat care neglijează Biserica, este tot una cu un stat

Casinoul SINAIA
deschis în fiecare zi
ROULETTE-BRAZILIANA-BACCARA

fără de Dumnezeu, deci un stat mort în însăși substanța spirituală a ființei lui, un stat care își încalcește cu propria mână, sentința de moarte.

Dar Statul el însuși își concentrează toată ființa sa în personalitate individuală a conducătorului statului, care este Regele. El este expresia deplină și necesară a statului, care se exprimă printr'ansul.

În Rege, Statul își adună toată esența ființei lui și prin Rege își îndeplinește Statul funcțiunea lui națională, care este: adâncirea și desăvârșirea ființei Nației. Această funcțiune este încredințată Regelui de Națiune, iar prin Națiune v'o încredințează însuși Dumnezeu. Pentru aceasta și Regele trebuie să fie pătruns, până la ultima lui fibră, de conștiința misiunii mărețe pe care l-o încredințează Dumnezeu și Nația. Și fiindcă Regele este instrumentul liber, insuficient de Dumnezeu într-o îndeplinire definitivă a Nației, de aceea El slujește, permanent în acțiunea acestei împliniri de Dumnezeu și de Nație.

Dela toate aceste legi fundamentale ale vieții nu se sustrage în nici un chip nici Nația Românească. Toată istoria noastră națională din început până azi verifică strălucit adevărurile exprimate până aici. Intemeiată de Dumnezeu în marele concert al Națiilor, Nația Română dintr'inceput s'a zidit. Și-a cretat Statul în chip lent, iluminându și calea cu adevărul Bisericii. Regele în toate veacurile, cu unele intermitențe, a exprimat Nația și a realizat voia lui Dumnezeu în Statul Român.

Contururile definitive ale acestui Stat nici azi nu pot fi socotite ca fixate deplin, întrucât ființa Nației, adâncită și luminată de Biserica strămoșească este în continuă creștere și îmbogățire. Chipul de a fi al Regelui a trebuit să treacă și El în cursul veacurilor frământate, prin diferite prefaceri; astăzi putem afirma, că asistăm la limpezirea efingiei Regelui pe moneda de metal prețios a Istoriei Nației.

Isoarele acestei limpezimi trebuie să le căutăm smeriți în epocile de glorie eroică ale lui Mircea, Ștefan și Mihail.

Iar în M. S. Regele Carol II se conturează în chip deplin profilul Regalității noastre, la care Nația Română trebuie să fiină ca la cel mai scump giuvaer pe care se bazează existența noastră.

Am precizat noțiunile de mai sus pe carl ar trebui să le aibă la inimă fiecare bun român. Ele au fost redată într'o formă poate mai abstractă, potrivit desigur intenției spirituale a celor pe carl il am în față. Ele însă trebuie cunoscute de fiecare Român mândru de neamul său și Regele său pe care l-i a rânduit Dumnezeu.

Întreaga asistență a luat loc în fața catedralei, unde după trecerea în revistă a formațiunilor, carl erau prezente în plața statului, a primit defilarea trupelor, a străjerilor și străjeritelor în frunte cu fanfarele liceului „Șaguna” și a liceului comercial, a școlilor minoritare și a premilitarilor, — după care solemnitatea a luat sfârșit.

Dem. Rădulescu

Cum se acordă reducerile pe C.F.R. pentru „Luna Bucureștilor”

Ca și în anii trecuți, direcțiunea generală a căilor ferate a acordat și anul acesta importante reduceri vizitatorilor Expoziției anuale a Capitalei. Pentru vizitatorii din provincie aceste reduceri sunt de 50 și 75 la sută din tariful terenurilor de persoane. Reducerile de 50 la sută se acordă pe tot timpul Lunii Bucureștilor, iar cele de 75% de Vineri ora 12 noaptea până Luni la aceeași oră.

Pentru a beneficia de reduceri călătorul trebuie să cumpere odată cu biletul de tren și un plic de identitate. La întoarcere el va viza biletul și plicul de identitate la casele de bilete c.f.r. Viza nu se acordă decât în baza unui carnet de participare ce se procură la ghișeele speciale dela intrarea la „Luna Bucureștilor”.

Carnetele de participare acordă vizitatorilor Lunii Bucureștilor, pe lângă călătoria gratuită la întoarcere și o serie de importante reduceri la diferite magazine, hoteluri, teatre, etc.

Universitatea Populară „Nicolae Iorga” din Vălenii-de-Munte

Universitatea Populară „Nicolae Iorga” își ține în fiecare vară la Vălenii-de-Munte — de treizeci și doi de ani — cursurile sale, la care își spun cuvântul lor luminat distinse personalități științifice și culturale.

Rostul acestei Universități în viața spirituală a neamului nostru este astăzi unanim recunoscut și apreciat. În jurul acestui izvor de reînnoșirea a culturii naționale și de înviore a forțelor sufletești ale neamului, se adună până în preajma răsboiului celui mare, intelectuali din toate ținuturile locuite de Români, spre a lua îmbărbătare și îndemna și a se pregăti pentru marea biruință a românismului.

Mai târziu după fericita unire, tot de aci au pornit țarași lumii, pentru a se fixa temelnice orientări generațiilor noui și a se lămurii atâtea probleme, ce se puneau în cadrul hotarelor largite ale țării.

Pe lângă un izvor de cultură românească, acum cursurile Universității Populare au devenii și un izvor de unificare națională, de închegare sufletească, de înfrățire a tuturor cetățenilor ce traesc sub același acoperământ a Statului românesc, apropiându-i unul de altii, prin cunoașterea reciprocă.

Și nu lipsesc nici oaspeți de peste hotare, carl atrași de personalitatea profesorului Nicolae Iorga, vin la această înaltă școală de spiritualitate românească, spre a dobândi o licoană cât mai fidelă a poporului românesc.

Anul acesta Universitatea își deschide cursurile în ziua de 15 Iulie, sub conducerea personală a d-lui prof. Nicolae Iorga.

Durata lor este de o lună și pot fi frecventate de profesori, preoți, învățători, studenții, precum și de către elevii și elevele din ultimul an ai liceelor, seminarilor teologice, școlilor normale etc.

Pentru o cât mai bună găzduire a participanților, „Asociația Auditorilor Cursurilor Universității Populare” a organizat o cantină unde pentru suma dela 1500 se poate lua masa în condiții destul de bune.

Deasemeni s'au amenajat și câteva cămine modeste, unde pot găzdui până la 200 persoane, carl nu au destule mijloace spre a locui în oraș. Un loc în cămin costă 200 lei pe toată durata cursurilor. Întrucât Asociația nu poate oferi decât pat și saltea, fiecare participant e rugat a lua cu sine cele necesare pentru schimb și învelit.

Pentru rezervarea locurilor în cămin și cantină, auditorii trebuie să-și trimită cererea din timp, însoțită de suma respectivă, întrucât admiterile se fac în ordinea achitării acestor taxe.

Cât privește pe cel carl vooesc să locuiască în oraș, îl rugăm să însoțieze conducerea cursurilor, pentru a li se recomanda locuințe curate și cu preț redus.

Bani pentru Cantină și Cămin adică lei 1700, sau numai pentru Cantină lei 1500, se primesc pe adresa d-lui Constantin R. Vasilescu, casier central al Universității Populare „Nicolae Iorga” B-dul Școlii Măgureanu Nr. 1, București I.

După 10 Iulie orice corespondență și bani se trimit la Secretariatul Universității Populare din Vălenii-de-Munte.

În cadrul cursurilor din anul acesta d-l prof. Nicolae Iorga va ține un ciclu de prelegeri vorbind despre „Condițiile colaborațiilor internaționale”, iar distincți conferențieri, profesori universitari și secundari, ofițeri superiori, medici, magistrați și avocați, vor trata subiecte de actualitate din toate domeniile.

Vor funcționa deasemeni cursurile speciale de limba și literatura română pentru minoritari și studenții străini.

Toți participanții suat rugați a avea acte pentru legitimare. La sosire fiecare va plăti o taxă de lei 25, pentru eliberarea cărții de auditor al cursurilor Universității.

Este de dorit ca acei carl au costume naționale să le ia cu dănsii, în vederea serbărilor și excursiilor ce se fac în fiecare sârbătoare, deasemeni și instrumentele muzicale, vioară, etc.

Reducerea pe C.F.R. se va trimiti la timp, persoanelor carl au plătit taxele specificate.

CINEMA „ASTRA”

Dela 13 Iulie c. va rula filmul

O realizare senzațională a cărei acțiune se petrece într'o colonie de aventurieri din o stepă jmongolă. Într'un hotel chinezesc cu reputație ducioasă. În vagoanele unui circ ambulat.

Sacrificiul unei femei

Cu: Hilde Krahl - ElisaBeth Flickenschiltd - E. v. Clipstein Jaspar v. Örtzen.

CINEMA „CORSO” SECRETUL

Cu: Francaise Rossay și Jeane Crispin

Bibliografie

Vladimir Nabokov-Sirin: Camera Obscură, roman, Traducere din rusește de R. Donici. Editura „Cultura Românească”.

O carte nouă. Un uume nou, smuls dintr'o literatură care, în ultimul timp, ne-a fost necunoscută; literatura contemporană rusă și care aduce valoarea unui autentic talent.

În romanul de mai sus, pe care ni-l înfățiează într'o traducere frumoasă de R. Donici, se pune veșnica problemă a omului, care, strâns între banalitățile vieții de toate zilele, mânat de dorința de totdeauna „în a deveni”, se smulge din căminul lui fericit, înlăstiat și se dedică total unei pasiuni ce trece dincolo de firesc.

Smulgerea aceasta, motivată numai de dorința nefastă de „a cuprinde fericirea în toată complexitatea ei, indiferent de mijloacele pe care le are la îndemână și afară de victimele pe care le seamănă în jurul ei, devine obsesie în fața căreia argumentele logice, deși prezente ca o umbră, n'o pot vindeca. Eroul nu încearcă să lupte. Se lasă târât în propria lui nenorocire din ce în ce mai adânc. Odată târât, destrămarea sufletească devine o trăire, prin care eroul caută să se explice față de el însuși până când, evolutiv, cade definitiv sub lovitură teribilă a desnodământului fatal.

Eroul este prins cu fiecare cută sufletească într'o plasă din care, orice ar face, nu mai poate eși. Și se lasă împins spre prăpastie. Elementele de care s'ar putea lega intru nădejdea unei serbări, s'au trosit în dezacordul întâiului pas. E drama omului care vrea să se depășească pe sine, dar cărula puterii ancestrale urlașe îl pedepesc cutezanța.

Un roman bun care trebuie citit.

Administrația de Constatare Directe-Brașov.

Publicațiune.

Se aduce la cunoștință contribuabililor (firme individuale soc. în nume colectiv și soc. anonime) carl plătesc pentru angajații lor, impozitul pe salarii pe cale de rețineră ca, pentru verificarea statelor de salarii, începând cu data de 1 Iunie 1940, se vor prezenta după cum urmează:

Toate firmele individuale, soc. în nume colectiv și soc. anonime care au până la cinci salariați se vor prezenta dela 1-5 ale fiecărei luni. Cel carl au 5-20 salariați se vor prezenta dela 10-15 ale fiecărei luni iar dela data de 20-25 se vor prezenta următorii:

- Astra Mill S. A. fabr. de plicuri. Ancora Română S. A. fabr. de cabluri de oțel. „Astra” cinematograf. Astra fabr. de vagoane și locomotive. Bca. pentru circ. Mărf. bancă. Bca. Populară Brașoveană S.A. Bedners Hugo S. A. măcelar și mezelar. Beleradorf S. A. fabr. art. cosmetice. Binder Rudolf galanterie și lîngerie. Chlorodont S. A. fabr. art. cosmetice. Casa gen. de Păstrare bancă. Concordia S. A. miăă de cărbuni. Coroana S. A. hotel și cafenea.

- Colecția S. A. comerț stofe engros. Cooperativa de lăptărie comerț cu lapte. Centrala de Energie uzină electrică. Căile Ferate Locale Expl. de căi ferate. Eitel & Zirlakus coloniale. Einzlig Bernhard întreprindere de transporturi. Eitel Gheorghe fabr. de săpun. Fca. de Celuloză S. A., V. Mihael. Fbc. de Zahăr Bod V. Mihael. Hôhr Hans S. A. fabr. mezeluri și măcelărie. Hess S. A. fabr. bomboane. Kugler & Comp. S. A. fabr. de ciment. Kocsis Andrei și Fil S. A. parchete. Haupt Frederick întrepriză construcții. Industria Chimică și elec. fabr. de cauciuc. Frații Mies S. A. fabr. de piele. Metalo S. A. fabr. art. metal. „Metrom” fabr. metalurgică. Neumann S. A. comerț cu stofe. Oberl Wilhelm S. A. art. menaj. Producția Forestr, Regn. expl. lemne. „Prifaro” S. A. comerț colonial. Petersberger S. A. comerț colonial. Photogen S. A. raf. de petrol. Seewaldt S. A. paste făinoase. Schmol Pasta S. A. fabr. Stollwarck S. A. fabr. de bomboane. Frații Shtell S. A. fabr. de mașini. Scherg Wilhelm S. A. fabr. de postav. Frații Schutz manufactură. Frații Scherg fabr. de piele. Schmidt și Nicolau construcții. Schlandt Mauritiu construcții. Textil Comision. S. A. comerț textile. Tartier H. și T. coloniale. Teindl I. S. A. comerț automobile. Tellmann Wilhelm fabr. de postav. Teutsch Juliu fabr. de mașini. Wildmann Dionisie întrepr. construcții. Walltsch Friederich coloniale. Toate firmele în individuale și Soc. Anonime care nu sunt specificate în tablou de mai sus și au în întreprindere mai mult de 20 de angajați se vor prezenta dela data de 25 până la 30 ale fiecărei luni. Menționăm că, toți contribuabilii suat obligați a se prezenta la datele fixate mai sus, pentru a evita aglomerația și a avea posibilitatea biroul de salarii să facă o bună verificare.

„Administrator de Constatare” Directe, Leon Șeful Secției, Stănescu

Liceul Comercial „A. Bărseanu” Brașov primește zilnic înscrieri pentru examenul de admitere în clasa I și V. Examenele se vor ține între 20 și 22 Iulie a. c., precum și în luna Septemvrie a. c. Informații la Direcțiunea liceului. 246 1-2

De inchiriat 3 camere, bucatărie, baie, etc., în Str. Avram Iancu Nr. 43 și 4 camere, bucatărie, baie, etc., în Str. Crucii Nr. 44. Informații în Calea Victoriei Nr. 35. Telefon 3155. 215 2-0

Se caută Lucrătoare curate, îndemnatice pentru imediată angajare HESS A. G. 237 2-3

Decretul-lege pentru amnestierea unor infracțiuni

M. S. Regele a binevoit să semneze următorul decret-lege, în urma prezentării proiectului respectiv de către d-l ministru A. Bentolu.

Art. 1. — Sunt amnestiate faptele săvârșite până la publicarea în Monitorul Oficial a acestui legi, de către toți cei chemați sub arme sau cari au îndeplinit un serviciu în armată după 1 Martie 1939, fapte constituind infracțiuni la legea asupra rechizițiilor din 6 Aprilie 1906 cu modificările din 27 Februarie 1940.

Nu sunt amnestiate infracțiunile privitoare la abuzul de putere sau la rechizițiile făcute de persoane fără calitate, prevăzute și pedepsite de art. 49 din legea rechizițiilor din 6 Aprilie 1906 cu modificările din 10 Martie 1915, de art. 50 al legii din 2 Septembrie 1939 pentru modificarea unor dispozițiuni din aceeași lege, cum și de art. 62 din legea asupra rechizițiilor din 27 Februarie 1940.

Art. 2. — Sunt amnestiate, în afară de infracțiunile cu

caracter politic prevăzute de decretul-lege din 26 Aprilie 1940, privitor la amnestierea unor infracțiuni pedepsite de legea pentru apărarea ordinii în Stat și de Codul Penal Carol al II-lea și infracțiunile cu caracter politic săvârșite până la data de 26 Aprilie 1940, prevăzute și pedepsite de art. 4 și art. 8 din aceeași lege, precum și de art. 209 Partea I litera c și d din același cod.

Deasemenea sunt amnestiate și infracțiunile săvârșite până la 26 Aprilie 1940 privind fapte prevăzute de ordonanțele date în temeiul art. V din legea din 11 Februarie 1938, pentru introducerea stărilor de asediu pe tot cuprinsul țării.

Dat în București la 8 Iunie 1940.

Decretul poartă semnăturile d-lor: prim-ministru G. Tătărescu, M. Ghelmegeanu, ministru de Interne, general Ilcușu, ministrul apărării naționale și A. Bentolu ministrul justiției.

Iarba rea din holde piară

Datorită ploilor neconținute din această primăvară, buruienile au luat o dezvoltare foarte mare.

Pe câmp, pe șanțuri, în fănețe și pășuni, pe locurile nelucrate buruienile s-au înmulțit în acest an peste măsură.

Toate pricinuesc pagube însemnate agricultorilor și fiind-se că buruienile „mănâncă din aceeași strachină cu plugarul”. Un lan năpădit de buruieni va da o recoltă săracă și de proastă calitate.

În împrejurările de astăzi distrugerea buruienilor prezintă o importanță deosebită, când urmăm din toate puterile sporirea producției agricole.

Este o datorie a ceasului de față ca toți plugarii să procedeze de îndată la distrugerea lor, înainte ca ele să poată să facă semințe, pe cari să le împraștie pe teren.

Buruienile au o mare putere de înmulțire, unele din ele putând să producă peste 300.000 semințe, cum este macul, rapița sălbatică, galinșoga parviflora, etc.

Buruienile mai sunt periculoase și prin faptul că ele servesc ca plante gazde pentru numeroși dușmani animalii sau vegetali ai culturilor agricole.

Pagubele pricinuite de buruieni fiind atât de mari și însemnate, obligația plugarilor și a tuturor cari posedă terenuri agricole de a distruge buruienile este dispusă chiar prin Legea agriculturii, împotriva celor cari nu vor distruge buruienile putându-se lua măsurile de pedepsire.

Pentru distrugerea buruienilor de pe marginea șoselelor, Serviciul Tehnic al Județului a luat măsurile.

Straja Țării și Inspectoratul Pregătirii Premilitare au decis ca tineretul Țării să conlucreze la această operă, distrugând buruienile din lanurile celor concentrați, astfel că pentru cel rămas la vatră această lucrare este în momentul de față una din cele mai mari datorii.

Ing. Agr. Ioan Hogeș

Consumația mondială de petrol

Importanța din ce în ce mai mare a petrolului ca nerv esențial al armatelor moderne dă un deosebit interes datelor de mai jos, mai ales în actualele împrejurări.

În 1914 producția mondială de petrol era de 53 de milioane de tone. În 1938 ea s'a ridicat la 271 de milioane de tone. În același interval consumația mondială de petrol a trecut de la 37 de milioane de tone la 249 milioane de tone. Tonaajul flotei petrolifere mondiale a trecut de la 1.600.000 la 10.715.000 tone. Astfel producția s'a mărit de la 1 la 5,1, consumația de la 1 la 6,65, iar tonaajul flotei petrolifere de la 1 la 6,70.

Consumația de petrol, în timp de pace, a celor 4 mari puteri militare din apusul Europei, Anglia, Franța, Germania și Italia, s'a cifrat pe 1938 conform următorului tablou:

Anglia . . .	12.090.000 tone
Franța . . .	6.994.000 "
Germania . . .	6.842.000 "
Italia . . .	2.835.000 "
Total . . .	28.761.000 tone

Dr. Steinberg și d-l Possony evaluează, nevoile celui de al treilea Reich în timp de războiu la 35 de milioane de tone. Necesitățile Franței, ar fi după aceeași specialiști, cam identice. În ce privește Anglia diferiții tehnicieni sunt de acord în a evalua consumația în timp de războiu la de trei ori consumația din timp de pace, dat fiind importanța flotei sale comerciale și a flotei sale de războiu. Aproximativ consumația de războiu a Angliei s'ar ridica tot în jurul cifrei de 35 de milioane de tone. Italia consumă mult mai puțin; 7 până la 8 milioane de tone, deoarece armata sa nu este motorizată într-o măsură prea accentuată.

Cețiți și răspândiți

„GAZETA TRANSILVANIEI”

Serbătorirea

I. P. S. Mitropolitului Nicolae al Ardealului.

Se împlinesc la Rusalțiile acestui an douăzeci de ani de arhiepiscopie a I. P. S. Mitropolitului Nicolae dela Sibiu.

Comitetul de inițiativă, care a întocmit programul festivităților din acest prilej, publică următoarele în vederea serbătorii:

„La Rusalțiile din acest an se împlinesc douăzeci de ani de când Înalt Prea Sfințitul Nicolae a fost așezat cu o rară însoțire în scaunul dela Sibiu al Mitropolitului Românilor ortodoxi din Ardeal, Banat, Crișana și Maramureș.

Fili duhovnicești al Mitropolitului nostru, precum și celalți Români ortodoxi din afara hotarelor ei, știu prea bine ce-a însemnat această păstorire pentru Biserica ortodoxă română. Cuvântul I. P. S. Mitropolit Nicolae — pururea senin și plin de înțelepciune — a dat direcție și a indicat soluții în atâtea împrejurări ale Ortodoxiei naționale. Iar faptele luminatele ierarh grăesc astăzi mai elocvent decât cuvintele, despre strădanțiile ce le-a depus în decursul celor 20 de ani pentru înălțarea sfintei noastre Biserici. Convingerea că Dumnezeu ni l-a dat să păstorească Mitropolia Ardealului, ca cel dintâi Mitropolit al ei în epoca de după unire, este astăzi unanimă.

Aceste motive ne-au făcut să ne gândim, că apropiata împlinire a două decenii de binecuvântată păstorire de Înalt Prea Sfințitul Mitropolit Nicolae al Ardealului trebuie sărbătorită demnă.”

Telegramă adresată Maj. Sale Regelui la ziua de 8 Iunie 1940 din partea Ununei femeilor române:

Majestății Sale Regelui Carol II
București

In numele Uniunii femeilor române din toate ținuturile Țării, exprim Majestății Voastre, eruditul și neobositul nostru Rege în această zi a Restaurației, omagiile de admirație pentru devotamentul depus spre ridicarea valorii Mării României, care este astăzi adorată de toate Statele Europei, cu mare stimă închinată ce ui mai superior Rege ce s'a consacrat pentru binele neamului românesc.

Rugăm pe Tatăl ceresc să binecuvinteze stăpânirea Majestății Voastre împreună cu Marele Voevod Mihai de Alba-Iulia într-un mulți ani.

Președinta Ununei femeilor române
Maria Baiulescu.

Majestatea Sa a binevoit să răspundă:

Președintei Uniunii femeilor române Maria Baiulescu
Brașov

Mulțumesc Uniunii femeilor române pentru devotatele urări.
Sănătate.

CAROL R.

Comunicat Nr. 28

Mareșalul Curții Regale face cunoscut următoarele:

Majestatea Sa Regele primind din toate unghiurile Țării felicitări omagiale cu prilejul împlinirii a 10 ani de Domnie, a binevoit să mă însărcineze a transmite, pe această cale, înalte mulțumiri tuturor acelor cari au depus la picioarele Tronului, expresiunea sentimentelor lor de credință și devotament.

București, 10 Iunie 1940.

Insula Malta

bombardată de aviația italiană

Londra, 11. — Ministerul de război transmite următorul comunicat:

Martii, la ora 4, o escadrilă de zece avioane inamice a bombardat insula Malta.

În cursul dimineții, au avut loc și alte bombardări aeriene. În cursul după amiezii a avut loc un nou atac al aviației italiene.

Bazele italiene din Libia atacate de aviația engleză

Londra, 11. — Postul de radio Londra a anunțat Martii seara:

Martii în zori, avioane de bombardament britanice au bombardat cu mare succes bazele italiene din Libia. Inamicul a fost surprins.

Au fost bombardate mai multe aerodromuri. Mai multe depozite de muniții au fost atacate și incendiate. Pagubele inamicului sunt mari.

Pe frontul Alpilor n'au fost ciocniri

Paris, 11. — Comunicatul oficial francez din dimineața zilei de 11 Iunie anunță:

Între Mare și Oise, se confirmă că încercările de progresiune ale inamicului dincolo de Sena au fost oprite.

Între Oise și Ouroq, inamicul a încercat, în cursul nopții, să ia contact cu nouile noastre pozițiuni.

Pe frontul Alpilor, trupele noastre sunt instalate pe poziții și nu au fost atacate.

Imprejurimile Parisului sunt în flăcări

Paris, 11. — Corespondentul agenției „Reuter” arată că toată capitala franceză era învăluită în zorii zilei de Martii, de o mantie de fum, căci bombe incendiare pricinuiseră incendii în localitățile din jurul Parisului.

Numerosi refugiați se îndreaptă spre gări. Ambasada britanică a părăsit Parisul, dar ambasada Statelor Unite se mai află încă în capitala Franței.

Comunicatele de pe frontul de Vest

Comunicatul francez

PARIS, 11. — Comunicatul militar francez din seara de 11 Iunie anunță:

În cursul zilei, bătălia a ajuns la cea mai mare violență pe întregul front de luptă. Este evident că inamicul caută să forțeze o hotărâre.

La vest de Oise, el a dublat sforțările pentru a trece Sena între Rouen și Vernon. Camuflându-se cu nori artificiali de fum, el a încercat să construiască pontoane pe acest fluviu și să treacă pe malul celălalt cu carele de luptă.

Trupele noastre au contraatacat fără încetare pentru a opri sforțările inamicului.

Comunicatul german

BERLIN, 11. — Marele cartier general al Fuehrerului. Comunicatul militar de Martii: Dela Marea Măneștii și până la Meusa, marea bătălie este în tolu.

Pe aripa dreaptă și la centru, urmărirea armatelor franceze înfrântă continuă fără preget.

Între Reims și flutul Argonne se desfășoară lupte înverșunate, dar rodnice. În mai multe puncte, trupele germane au impresurat importante forțe inamice, care merg la pleire.

Din pricina pierderilor mari și sângeroase, a importanțului număr de prizonieri și a enormelor cantități de material pe care le pierde, inamicul slăbește din ce în ce mai mult ca forță de rezistență.

La cât se ridică totalul pierderilor finlandeze

Cifrele oficiale, deși nu încă definitive, ale victimelor războiului ruso-finlandez sunt următoarele:

Morți: 1.032 ofițeri, 3.682 subofițeri, 14.862 soldați.

Dispăruți: (cea mai mare parte rămași la inamic); 75 ofițeri, 397 subofițeri, 2.081 sol-

dați.
Grav răniți: 977 ofițeri 4.994 subofițeri, 21.649 soldați.

Pierderile totale se stabilesc deci în modul următor: 1.594 ofițeri, 11.564 subofițeri, 52.348 soldați, în total: 66.406 luptători.

E interesant de semnalat că pierderile rusești anunțate într'un discurs al d-lui Molotov, reprezintă o cifră de 5 ori mai mare decât cea a pierderilor finlandeze. (Est-Radio).